ECS 1 Kholle 11 2012-2013

Exercice 1

On considére 'espace F(R,R) des fonctions définies sur R et a valeurs dans R muni des lois
usuelles, étudier si les ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels :

L Fo={fs (0)=0};

2. Cy=A{f; [ -continue et croissante} ;
3. I={f; f -continue et folf(t)dt =0}.

On considére I’espace vectoriel F (N, R) des suites de nombres réels muni des lois usuelles. L’ensem-
ble B des suites bornées en est-il un sous-espace vectoriel 7

Exercice 2

On considére pour n € N, le polynome :

n

P.=1] (1 +X2’“)

k=0

Calculer les coefficients de ce polynome.

Exercice 3

1. Résoudre sur C I’équation : z* + 22 +1 = 0.

2. En déduire une factorisation du polynéme P = X* + X2 + 1 dans C[X], puis dans R[X].
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Exercice 1

On considére 'espace F(R,R) des fonctions définies sur R et a valeurs dans R muni des lois
usuelles, étudier si les ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels :

L Foi=A{f; f0)=0 et f(1)=0};
2. Do ={f; [ deux fois dérivable et f"”+ f=0};
3. £={f; [ continueet limjy o f(2) =1}, avec I € RU {+o0}.

On considére I’espace vectoriel F (N, R) des suites de nombres réels muni des lois usuelles. L’ensem-
ble Cy des suites qui convergent vers 0 en est-il un sous-espace vectoriel ?

Exercice 2
1

Déterminer l'unique polynoéme P, tel que P, — P, = —'X”.
n!

Exercice 3

1. Résoudre dans C ’équation : 22 — 2zcosf +1 = 0.
2tk

2. Montrer que sin € Net n > 2 et zk:exp( )pourke{o,l,...,n—l} alors :

n—1
H (22 — 22k cos0 4+ 1) = 2 (1 — cosnb)
k=0
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Exercice 1

On considére 'espace F(R,R) des fonctions définies sur R et a valeurs dans R muni des lois
usuelles, étudier si les ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels :

LA S0)=1);
2. B={f;f bornée}.

On considére maintenant I'espace R3. L’ensemble F = {(z,y,2) € R3;2z + y — 2 = 0} est-il un
sous-espace vectoriel de R3 ?

On considére I’espace vectoriel F(N,R) des suites de nombres réels muni des lois usuelles. L’ensem-
ble C des suites convergentes en est-il un sous-espace vectoriel 7

Exercice 2
Soit P = (X +1)" — X" —1.
1. Déterminer le degré de P.
2. Montrer que P posséde au moins deux racines entiéres et donner leur ordre de multiplicité.
3. Démontrer que P est divisible par X — j.
4. Factoriser P dans C[X], puis dans R[X].

Exercice 3

1. Soit # un nombre réel appartenant a [0,27[. Déterminer le module du nombre complexe
a=1+4cosf +isinb.

1
2. Déterminer les nombres complexes z tels que z, 1 4+ z et — aient le méme module.
z

ophelie.rouby@ens-cachan.org Feuille 3



	
	
	
	
	
	
	
	
	

